

掀起“夏季行动”高潮 提升治安防控效能

## 锡林郭勒盟公安机关着力打造平安稳定社会治安环境

连日来,锡林郭勒盟各级公安机关深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合夏季社会治安形势特点,重拳打击突出违法犯罪行为,强化社会面治安防控,全面化解安全风险隐患,形成严打、严管、严防、严治态势,着力打造平安稳定的社会治安环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

强化“两个学习”  
高效推进“夏季行动”

强化学习贯彻党的二十届三中全会精神。锡林郭勒盟各级公安机关连续召开理论中心组学习会、党委会议和全盟视频会议传达学习党的二十届三中全会精神,要求广大民辅警深刻认识当前治安形势的严峻性和复杂性,切实增强责任感和使命感,推动“夏季行动”走深走实。

强化学习贯彻全国公安工作会议精神。锡林郭勒盟公安局党委严格落实“第一议题”制度,多次召开党委、专题部署会、推进会和工作例会,传达全国公安工作会议精神,研究制定贯彻落实方案,并成立专门领导小组,配套组建“夏季办”,进一步细化责任、夯实举措、狠抓落实。

在此基础上,锡林郭勒盟公安机关结合全盟夏季社会治安特点,瞄准“黄赌毒”“盗抢骗”“环食药”领域违法犯罪活动,细化工作方案,明确任务目标,周密部署夏季治安打击整治行动,确保行动取得实效。锡林郭勒盟公安局成立了“一办九组”工作专班,将目标任务细化分解到部门、具体到项目、落实到岗位、量化到个人,构建局党委统一领导、情指中心牵头抓总、相关警种部门协同发力的警务机制。锡林郭勒盟各级公安机关主要负责人深入基层队督导检查,特别邀请28名特邀监督员组成联合督导组在全盟范围内同步开展“夏季行动”随警督察工作,并通过强化队伍日常管理和法治教育培训,引导广



大民辅警严守纪律底线,确保“夏季行动”扎实推进。

围绕“五个强化”  
提升打击整治质效

强化打击力度。7月,锡林郭勒盟各级公安机关侦破刑事案件133起、抓获犯罪嫌疑人224人,侦破一起逾20年的命案积案,破获了全区首起反洗钱类跨国非法经营案件和跨境走私贩毒案等一批群众关注度高、社会影响恶劣的大要案,有力震慑了违法犯罪行为。

强化接处警工作。锡林郭勒盟各级公安机关大力实施科技兴警战略,构建“专业+机制+大数据”新型运行模式,优化完善“情指行”一体化警务运行机制,建立健全“接警

顺畅、出警迅速、处警规范、群众满意”的“草原110”接处警体系,快速响应、高效处置各类警情。

强化矛盾纠纷调处工作。锡林郭勒盟各级公安机关深化“百万警进千万家”活动,推进矛盾纠纷实质性化解,并通过健全矛盾纠纷多元化解机制,及时化解家庭、感情、邻里、债务等问题引发的矛盾纠纷,有效防止了“民转刑”“刑转命”案件发生。

强化治安重点区域管控。锡林郭勒盟各级公安机关加强重点区域、重点时段的安全防范工作,全面掌控辖区内人员密集区的治安情况,做到底数清、情况明,并通过多部门、多警种联动着力消除安全隐患,切实提升社会治安管控能力。

强化夏夜巡查宣防工作。锡林郭勒盟

各级公安机关在重点时段、敏感节点加大巡逻力度和频次,采取多种巡逻方式有效预防酒后滋事、打架斗殴及“两抢一盗”等案件发生,并通过强化社会面巡逻防控工作,不断提升动态防控水平。

汇聚“三方力量”  
形成强大工作合力

汇聚党政之力。锡林郭勒盟各级公安机关积极争取党委、政府的支持,加强与交通、信访、住建、市场监管等部门的沟通协作,通过集中整治重点区域、重点部位的治安突出问题,不断掀起“夏季行动”高潮。

汇聚群众之力。锡林郭勒盟各级公安机关充分发挥村组、社区群防群治力量,建立联防联控机制,形成防控合力,并通过社会调查、走访群众充分了解社情民意,征求群众对“夏季行动”的意见和建议,进一步完善工作措施和机制。

汇聚宣传之力。锡林郭勒盟各级公安机关启动“线上+线下”联合宣传模式,坚持线上线下协同联动、内宣外宣一体推进,并积极邀请记者随警行动,通过专题报道和案例追踪等形式,扩大宣传影响力,营造良好的宣传氛围。

同时,锡林郭勒盟各级公安机关严格落实重点部位定点执勤、警力屯警街面、动中备勤以及“1、3、5分钟”快速响应机制,最大限度把警力摆在街面挤压违法犯罪空间,让群众切实体会到警察常见、警车常在、警灯长亮的安全感。

锡林郭勒盟各级公安机关将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持问题导向、靶向治理,以最高标准、最严要求、最实作风、最强措施持续推进夏季治安打击整治行动走深走实,为维护社会治安大局持续安全稳定作出积极贡献。

(锡林郭勒盟公安局供稿)

## 高举精神火炬 照亮平安征程

乌兰察布市公安机关奋力谱写公安工作现代化新篇章

乌兰察布市各级公安机关把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务来抓,深刻理解和准确把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,强力推进公安改革工作,加快形成和提升新质公安战斗力,奋力谱写乌兰察布公安工作现代化新篇章。

## 党委统筹 把握学习深度

乌兰察布市各级公安机关切实提高政治站位,坚持先学一步、深学一层,切实把全市公安机关民辅警思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议召开后,乌兰察布市公安局第一时间召开党委,研究制定并下发工作方案,深刻领悟党的二十届三中全会精神实质和科学内涵,并对学习贯彻工作提出具体要求、作出明确部署,要求各级公安机关结合各单位实际,高效推动落实,确保各项工作有机结合、一体推进。

同时,乌兰察布市各级公安机关党组织主动作为,严格落实“第一议题”和“三会一课”制度,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,压实责任链条,推动学习贯彻工作覆盖到全体民辅警。

## 多维施教 把握学习广度

乌兰察布市各级公安机关充分利用线上线下资源优势,丰富学习方式和载体,确保党的二十届三中全会精神入脑入心,全面掀起学习贯彻热潮。

丰富学习载体。乌兰察布市各级公安机关不断拓展“互联网+”学习模式,集中组织开展学习交流,确保学深悟透、入脑入心。



创新学习形式。乌兰察布市各级公安机关广泛开展宣讲活动,并深入开展“大家谈”活动,畅谈学习感受,深刻领会党的二十届三中全会精神中所蕴含的新思想、新理念。

扩大学习范围。乌兰察布市各级公安机关民警深入辖区企事业单位、学校、社区等地开展宣讲活动,用通俗易懂的语言向辖区群众讲解党和国家的各项惠民政策,耐心细致解答群众咨询,让党的二十届三中全会精神深入人心。

## 践行使命 把握学习力度

乌兰察布市各级公安机关将学习贯彻党的二十届三中全会精神焕发出的政治热情转化为为民服务和打击违法犯罪的强大动力,深入推进夏季治安打击整治行动等各项工作的开展。

“夏季行动”开展以来,乌兰察布市各级公安机关按照乌兰察布市公安局统一部署,强化显性用警,最大限度屯警街面,将警力重点部署在人群密集区和夏季违法犯罪活动多发地段,并积极组织“平安义警”、网格员等群

防群治力量加大重点区域、重点部位的巡逻密度和频次,做到见警察、见警车、见警灯,让人民群众切实感受到安全“触手可及”。

“夏季行动”开展以来,针对夏季违法犯罪活动发生特点,乌兰察布市各级公安机关坚持以打开路,采取雷霆手段对夏季各类高发违法犯罪行为发起凌厉攻势,破获各类刑事案件368起。

进入夏季,市民夜间聚餐活动增多,酒驾、醉驾风险明显上升。乌兰察布市公安交警部门按照统一部署,加强道路交通安全风险隐患排查治理,紧盯夜间重点时段,在重要路口和路段设卡检查,共查处各类交通违法行为14432起。

“夏季行动”开展以来,乌兰察布市各级公安机关坚持实施“主动警务”“预防警务”,以开展“百万警进千万家”活动为抓手,创新工作机制,细化工作举措,排查化解矛盾纠纷102起,努力把问题化解在萌芽状态,最大限度消除不和谐、不稳定、不安全因素。

“夏季行动”开展以来,乌兰察布市各级公安机关突出宣防重点,紧密结合辖区治安形势特点,广泛开展反诈、禁毒等宣传活动,进一步提高群众的安全意识。同时,乌兰察布市各级公安机关积极利用“平安系列”微信公众号等政务新媒体平台,广泛进行线上宣传,为“夏季行动”营造强大声势。

乌兰察布市各级公安机关深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决担负起维护社会安全稳定的责任,积极发挥平安建设主力军作用,以更加昂扬向上的精神状态和只争朝夕的工作作风,坚持“干”字当头、“实”字托底,统筹做好各项安保维稳工作,确保辖区社会治安秩序持续稳定。

(乔宏达)